
Министерство образования и науки Хабаровского края

ПРЕДПИСАНИЕ № 15л/ВВЛ/460/484/п 
об устранении выявленного нарушения лицензионного требования 

при осуществлении образовательной деятельности

В соответствии с распоряжением министерства образования и науки 
Хабаровского края от 26 апреля 2021 г. № 484 "О проведении «шаговой выездной 
проверки в отношении муниципального бюджетного дошкольного образовательного 
учреждения детского сада Уктурского сельского поселения Комсомольского 
муниципального района Хабаровского края" в период с 24 по 26 мая 2021 г. по адресу: 
681095, Хабаровский край, Комсомольский район, поселок Уктур, улица 
Центральная, дом 11, была проведена плановая выездная проверка в отношении 
муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского 
сада Уктурскош сельского поселения Комсомольского муниципального района 
Хабаровского края (далее -  Организация), в режиме взаимодействия с Организацией 
в электронном виде посредством использования дистанционных средств контроля, 
средств фото-, аудио- и видеофиксации, видео-конференц-связи, с целью 
федерального государственного надзора в сфере образования, лицензионного 
контроля за образовательной деятельностью (акт плановой выездной проверки 
министерством образования и науки Хабаровского края в отношении Организации от 
26 мая 2021 г. № 15нл/ВЙЛ/484).

По результатам плановой выездной проверки в части лицензионного 
контроля за образовательной деятельностью Организации выявлено следующее 
нарушение лицензионного требования:

1, Уровень общего образования -  дошкольное образование.
1) подпункта "д" пункта 7 Положения о лицензировании образовательной 

деятельности, утвержденного постановлением Правительства Российской 
Федерации от 18 сентября 2020 г. № 1490.

В Организации отсутствует санитарно-эпидемиологическое заключение 
о соответствии санитарным правилам зданий, строений, сооружений, помещений, 
оборудования и иного имущества, используемых при реализации основной 
общеобразовательной программы -  образовательной программы дошкольного 
образования по адресу: 681095, Хабаровский край, Комсомольский район, 
поселок Уктур, улица Центральная, дом 11.

На основании вышеизложенного, в соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 
17 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ "О защите прав 
юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении 
государственного контроля (надзора) и муниципального контроля", пунктом 3 
части 1 статьи 7, частью 1 статьи 19 Федерального закона от 4 мая 2011 г. 
№ 99-ФЗ "О лицензировании отдельных видов деятельности" министерство 
образования и науки Хабаровского края предписывает:



1. Устранить выявленное нарушение лицензионного требования 
и причины, способствующие его совершению, до 1 ноября 2021 г.

2. Представить в министерство образования и науки Хабаровского края 
до 1 ноября 2021 г. отчет об устранении выявленного нарушения лицензионного 
требования с приложением копий документов, содержащих сведения, 
подтверждающие его исполнение.

Неисполнение настоящего предписания в установленный срок влечет 
ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.

Консультант отдела государственного 
контроля и надзора управления государственной 
регламентации образовательной деятельности 
министерства образования и науки Хабаровского края

26 мая 2021 г.

В.В. Левченко

*



Министерство образования и науки Хабаровского края

ПРЕДПИСАНИЕ № 15н/ВВЛ/484/п 
об устранении выявленных нарушений обязательных требований 

законодательства Российской Федерации в сфере образования

В соответствии с распоряжениями министерства образования и науки 
Хабаровского края от 26 апреля 2021 г. № 484 "О проведении плановой выездной 
проверки в отношении муниципального бюд жетного дошкольного образовательного 
учреждения детского сада Уктурского сельского поселения Комсомольского 
муниципального района Хабаровского края" в период с 24 по 26 мая 2021 г. по 
адресу: 681095, Хабаровский край, Комсомольский район, поселок Уктур, улица 
Центральная, дом 11, была проведена плановая выездная проверка в отношении 
муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского 
сада Уктурского сельского поселения Комсомольского муниципального района 
Хабаровского края (далее -  Организация), в режиме взаимодействия с Организацией 
в электронном виде посредством использования дистанционных средств контроля, 
средств фото-, аудио- и видеофиксации, видео-конференц-связи, с целью 
федерального государственного надзора в сфере образования, лицензионного 
контроля за образовательной деятельностью (акт плановой выездной проверки 
министерством образования и науки Хабаровского края в отношении Организации 
от 26 мая 2021 г. №  Ь5нл/ВВЛУ484).

В ходе проведения проверки в части федерального государственного надзора 
в сфере образования выявлены следующие нарушения обязательных требований 
законодательства Российской Федерации в сфере образования:

1) части 5 статьи 26 Федерального закона Российской Федерации 
от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее 
по тексту -  Закон об образовании).

Уставом Организации, утвержденным постановлением администрации 
Комсомольского муниципального района Хабаровского края от 25 декабря 2013 г. 
№  935 (с изменениями, утвержденными постановлением администрации 
Комсомольского муниципального района Хабаровского края от 11 апреля 2016 г. 
№ 216), не установлен порядок выступления от имени Организации 
коллегиальных органов управления Организацией: Общего собрания работников 
Организации, Педагогического совета, Управляющего совета;

2) пункта 10.1 части 3 статьи 28 Закона об образовании.
. Организацией не установлены виды и условия поощрения обучающихся за 

успехи в физкультурной, спортивной, общественной, творческой деятельности;
3) части 1 статьи 30 Закона об образовании.
Порядок оформления возникновения, изменения и прекращения 

образовательных отношений между Организацией и родителями (законными
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представителями) воспитанников, утвержденный приказом заведующего от 26 
августа 2015 г., содержит нормы, не соответствующие действующему 
законодательству: согласно пункту 1.1. Порядка указанный документ разработан 
в соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской 
Федерации от 8 апреля 2014 г. № 2 9 3  "Об утверждении Порядка приема на 
обучение по образовательным программам дошкольного образования" (утратил 
силу с 18 июня 2020 г.).

Положение о режиме занятий воспитанников, утвержденное приказом 
заведующего от 9 января 2014 г. №  19 (далее -  Положение о режиме), содержит 
нормы, не соответствующие действующему законодательству (согласно пункту 
1.1. Положения о режиме указанный документ разработан в соответствии с 
требованиями санитарных норм СанПиН 2.4,1.3049, утративших силу с 28 января 
2021 г.);

4) части 3 статьи 30 Закона об образовании.
Локальный нормативный акт Организации, затрагивающий права 

обучающихся ("Порядок и основания отчисления воспитанников 
Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения 
Уктурского сельского поселения Комсомольского муниципального района 
Хабаровского края", утвержденный приказом заведующего от 26 августа 2015 г. 
№ 78-о/д), принят без учета мнения совета родителей;

5) части 2 статьи 45 Закона об образовании.
В состав созданной в Организации комиссии по урегулированию споров 

(приказ Организации от 11 января 2021 г. № 15-о/д) не включены родители 
(законные представители) обучающихся;

v 6) части 6 статьи 45 Закона об образовании.
"Положение о комиссии по урегулированию споров между участниками 

образовательных отношений", утвержденное приказом заведующего 
Организации от 1 октября 2015 г. № 89-од, принято без учета мнения советов 
родителей;

7) подпункта "а" пункта 4 Порядка обеспечения условий доступности для 
инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также 
оказания им при этом необходимой помощи, утвержденного приказом 
Министерства образования и науки Российской Федерации от 9 ноября 2015 г. 
№ 1309.

При входе в Организацию отсутствует вывеска с названием Организации, 
графиком работы, планом здания, выполненные рельефно-точечным шрифтом 
Брайля и на контрастном фоне;

8) подпункта "б" пункта 1 части 2 статьи 29 Закона об образовании, 
подпункта "а" пункта 3 Правил размещения на официальном сайте 
образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети 
"Интернет" и обновления информации об образовательной организации,
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утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 
10 июля 2013 г. №  582 (далее -  Правила размещения), подпункта 3.2. пункта 3 
Требований к структуре официального сайта образовательной организации в 
информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и формату 
представления на информации, утвержденных приказом Рособрнадзора от 14 
августа 2020 г. № 831 (далее -  Требования к структуре официального сайта).

На главной странице подраздела "Структура и органы управления 
образовательной организацией" сайта Организации (http^douuktur.ru/) (далее -  
сайт Организации) отсутствует информация об Управляющем совете, не 
размещены копии положений об органах управления Организацией (Об общем 
собрании работников, Управляющем совете, Педагогическом совете);

9) подпункта "з" пункта 1 части 2 статьи 29 Закона об образовании, 
подпункта "г" подпункта 3.6 пункта 3 Требований к структуре официального 
сайта, подпункта "а" пункта 3 Правил размещения.

На главной странице подраздела "Руководство. Педагогический состав" 
сайта Организации отсутствует информация о квалификации педагогических 
работников;

10) подпунктов "п", "р" пункта 1 части 2 статьи 29 Закона об образовании, 
подпункта 3.10 пункта 3 Требований к структуре официального сайта, подпункта 
"а" пункта 3 Правил размещения.

На главной странице подраздела "Финансово-хозяйственная деятельность" 
сайта Организации 'Отсутствует информация по итогам 2020 финансового года о 
поступлении финансовых и материальных средств и об их расходовании;

11) пункта 4.1 части 2 статьи 29 Закона об образовании, подпункта "г1" 
подпункта 3 Правил размещения, подпункта "в" подпункта 3.9 пункта 3 
Требований к структуре официального сайта.

На главной странице подраздела "Платные образовательные услуги" сайта 
Организации отсутствует информация об установлении размера платы, взимаемой 
с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, 
осваивающими образовательные программы дошкольного образования в 
Организации;

12) подпункта "а" пункта 3 Правил размещения, подпункта "б" 
подпункта 3.4 пункта 3 Требований к структуре официального сайта.

^  На главной странице подраздела "Образование" сайта Организации 
отсутствует описание дополнительных общеобразовательных программ "Белая 
ладья", "Компьютоша", "Я -  исследователь", "Дошкольник и экономика" с 
приложением их копий;

13) пункта 7 Правил размещения.
На сайте Организации отсутствуют ссылки на официальные сайты 

Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и 
Министерства просвещения Российской Федерации в сети "Интернет";
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14) пункта 3 Требований к структуре официального сайта. В специальном 
разделе "Сведения об образовательной организации" сайта Организации не 
созданы подразделы "Международное сотрудничество";

15) пункта 9 Порядка приема на обучение по образовательным программам 
дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства просвещения 
Российской Федерации от 15 мая 2020 г. №  236.

В заявлении Михайловой В.В. о приеме ребенка в Организацию от 12 мая 
2021 г. отсутствуют следующие сведения: фамилия, и ^я , отчество родителя 
(законного представителя) ребенка; о реквизитах документа, удостоверяющего 
личность родителя (законного представителя) ребенка; о потребности в обучении 
ребенка по адаптированной образовательной программе дошкольного 
образования и (или) в создании специальных условий для организации обучения 
и воспитания ребенка-инвалида в соответствии с индивидуальной программой 
реабилитации инвалида (при наличии); о направленности дошкольной группы; о 
желаемой дате приема на обучение. В заявлении Победновой А.С. о приеме 
ребенка в Организацию от 19 ноября 2020 г. отсутствуют следующие сведения: о 
реквизитах свидетельства о рождении ребенка; о реквизитах документа, 
удостоверяющего личность родителя (законного представителя) ребенка; о 
потребности в обучении ребенка по адаптированной образовательной программе 
дошкольного образования и (или) в создании специальных условий для 
организации обучения и воспитания ребенка-инвалида в соответствии с 
индивидуальной Программой реабилитации инвалида (при наличии); о 
направленности дошкольной группы; о выборе языка образования;

16) пункта 19 Порядка проведения аттестации педагогических работников 
организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденного 
приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 7 апреля 
2014 г. № 276.

Протокол заседания аттестационной комиссии (от 30 октября 2020 г. № 1) 
не подписан членами аттестационной комиссии Организации, 
присутствовавшими на заседании.

На основании вышеизложенного, в соответствии с частью 6 статьи 93 Закона 
об образовании министерство образования и науки Хабаровского края предписывает:

1. Устранить выявленные нарушения обязательных требований 
законодательства Российской Федерации в сфере образования и причины, 
способствующие их совершению, до 1 ноября 2021 г.

2. Представить в министерство образования и науки Хабаровского края 
до 1 ноября 2021 г. отчет об устранении выявленных нарушений обязательных 
требований законодательства Российской Федерации в сфере образования 
с приложением копий документов, содержащих сведения, подтверждающие 
их исполнение.
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Неисполнение настоящего предписания в установленный срок влечет 
ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.

Консультант отдела государственного 
контроля и надзора управления государственной 
регламентации образовательной деятельности 
министерства образования и науки Хабаровского края

26 мая 2021 г.

В.В. Левченко


